

# 市教育局召开专题报告会

## 促进教育均衡优质高校发展

本报荣成8月7日讯(张文静) 8月5日下午,教育专家荫子行——教育集团化发展的管理理念与实践专题报告会在市第十一中学阶梯教室召开,威海市委组织部、荫子镇党委分管领导,市教育局班子成员、科室负责人及全市中小学正副校长及中层领导干部共计300多人参加了此次会议。

此次报告会由山东师范

大学基础教育集团常务副理事长、山东省特级教师、省教育先进工作者、中国教育学会“现代学校联盟行动计划”区域联盟学校指导专家苗禾鸣教授主讲。苗教授的报告点面结合,深入浅出,报告从“教育集团发展理念与模式、文化建设、管理实践”等层面入手,高屋建瓴地指出集团化办学是新形势下教育体制改革的一项重要举措,是教

育走向优质均衡的优势选择,也是有效推进教育公平的必由之路。

据了解,此次报告会是威海市委组织部扶贫荫子的系列活动之一,报告会为我市基础教育综合改革的深化创新发展创新思路,提供策略,有助于教育系统的广大干部开阔视野,提高能力,也更有助于促进我市教育均衡优质高校发展。

2017年是基础教育综合改革的深化年,借助联盟化学校平台的搭建,我市的基础教育综合改革成果在全省乃至全国取得了广泛的赞誉,先后有省内外多市的教育观摩代表团来我市观摩学习“县管校聘”“教师交流轮岗”等方面改革经验。

市教育局相关负责人表示,随着基础教育改革的纵深推进,教育战线上的每

一名干部在自我要求方面都会以超常的担当能力、过硬的政策水平和扎实的工作作风,提高自身素质,应对改革变化;每一名干部在自我提升方面都会与时俱进、高处着眼,不断提升自身的教育领导力、专业引领力和工作驾驭力;每一名干部在看齐意识上都会加强互动交流,相互借鉴提升,实现互补共赢。

### 速读

为进一步加强基层党组织建设,提高农村党员干部纪律意识,促使党员干部在服务百姓、造福民生中发挥先锋模范作用,近日,管理区各街道积极开展农村干部、党员和村民代表夏季集中轮训活动。

石宣

近日,港湾街道结合海洋高园建设拓展,遵循“集中连片建设,优化发展环境,建设宜居小镇”的发展思路,全面推进西入城口和牧云路沿线改造,目前已拆除沿街老旧建筑60多处,建设商贸设施2万平方米,新型城镇化建设进程不断提速。

宋思雨

连日来,桃园街道突出“亲山抱海 魅力桃园”主题,不断拓展生态旅游业的发展,打造特色滨海旅游小镇。华东生态庄园是集生态农业开发、乡村旅游休闲、餐饮会务接待、有机农产品基地、水上主题乐园于一体的大型综合开发项目,街道将继续抓好这一项目,大力发展生态旅游业,成为拉动经济新的增长点。

高大洲 邢志林

近日,蓝润生物科技有限公司金枪鱼资源高效利用工程实验获批威海市级实验室。据悉,该实验室总投资近1500万元,以金枪鱼资源高效利用技术开发为核心,主要开展基于金枪鱼骨胶原肽的海洋医用产品、功能食品以及保健品等研发工作,旨在提高海洋生物资源深加工研发能力和技术转化水平。

翟璐谣

近期,连续降雨,雨水充足,为雨季造林迎来黄金时期,石岛管理区各街道抢抓有利时机,全力推进雨季造林工作。他们紧紧围绕绿色通道、园区绿化、沿海防护林体系、县乡路绿化、林业产业化、村庄绿化工程进行造林绿化。截至目前,已完成雨季造林15亩,栽植侧柏、黑松等苗木2000余株。

李法科 夏英华



## 小志愿者

7月31日,石岛管理区芬芳社团志愿者带领小学生当自志愿者上街疏导交通,参与创建全国文明城市公益活动,成为管理区文明建设一道靓丽的风景线。

杨志礼 摄

## 民生工程提速扩面惠民生

本报荣成8月7日讯(倪铭好)

王连街道以关注民生、改善民生、发展民生为出发点,加快实施涵盖环保整治、道路拓宽、农业水利等方面十余项民生工程,投入大、项目多、速度快,截至目前,所有民生工程项目已完成进度80%,村镇基础设施全面加强,社会各项事业长足发展,群众幸福指数显著提高。

王连街道把连村路网建设作为乡村旅游建设的重要依托,启动5公里东大线

拓宽改造工程,共计硬化3.5万平方米、绿化1万平方米、铺设排水管道1000米、石砌护坡800米,修建7座桥梁,8月中旬完工后将建设一条高颜值的“环湖景观路”,全力打造以东岛刘家村为美丽乡村中心示范点,沿途隋家庄、常家庄、东岛刘家等8个村连片美丽乡村示范带。

看得见的改造,让百姓舒心;看不见的工程,让百姓放心。王连街道把环境污染整治作为美丽小镇建设

的有效支撑,实施雨污分流大管网工程,已铺设400米大口径高品质雨污分流管道,完成沿驻地两侧顺向铺设1000米综合管网。投资10万元完成王连河生态修复工程,已修复河道老旧管道300米,清淤河道1000多米,同时喷洒生态菌液,河道水质明显改善。

王连作为内陆乡镇,农业基础设施对于保障民生举足轻重,尤其今年罕见干旱威胁粮食丰收,加快建设

水利工程成为群众普遍的呼声。配合水利局筹资50多万元,完成了区域内西慕家、马岭许家、峨石山等7座小(二)型水库清淤扩容、除险加固,加固堤坝3000多米,扩容1.2万立方米。全面启动涵盖15个村4000多亩土地的小农水节水灌溉工程,5座塘坝正在施工,6个泵站完成建设,铺设管道1000亩,10月份将整体完工,有效增强防汛抗旱能力,带动群众致富增收。

## 刘艳芬荣登“中国好人榜”

本报荣成8月7日讯(石宣)

近日,中央文明办发布7月“中国好人榜”,其中石岛好人刘艳芬荣获助人为乐类“中国好人”称号。

作为石岛管理区的一名机关干部,刘艳芬从2006年开始关注弱势儿童,并发起创建芬芳青少年社

工中心。她的善行义举,影响了身边更多的人。芬芳青少年社工中心成立仅3年,就吸引近300名同学、同事、朋友加入,投身于关爱青少年特殊群体志愿服务行动中。

在刘艳芬和芬芳青少年社工中心志愿者帮助的

孩子中,不少都有胆怯、孤独、自卑、逃避等心理障碍。为此,刘艳芬自学儿童心理学,与中心的45名志愿者一道,取得了国家心理咨询师或社会工作师证书。中心通过经常性开展亲子公益行动,帮助一大批困难家庭的孩子走出心

霾,绽放灿烂的笑容。目前,刘艳芬与中心志愿者累计收养或倡议救助孤儿、贫困、失亲、留守、残疾儿童近200人,捐款100余万元,被评为威海市“最美志愿者”,芬芳青少年社工中心也被评为我市优秀志愿服务组织。

## 我的第一次夏令营之旅



暑假伊始,妈妈告诉我,你可以参加齐鲁晚报的夏令营了。我就开始了各种设想,焦急地等待、跃跃欲试地期盼开营时间的到来。

第一天,我们到达拓展基地。老师先给我们分好队,再让我们自己动手设计队旗,起队名,想口号。于是我们就绞尽脑汁,冥思苦想。终于,我们通过集体的努力,完成了第一次任务。我们小队叫虎族队,队标是一只小老虎。另一队是

野狼队,他们的队标是几只刚出生的小狼,看样子还摇摇晃晃的,站都站不稳,一看就不是我们的对手。通过团建活动,我们初次感受到,每位成员必须依靠团队的力量,发挥全体队员的智慧,团结合作,动手动脑才能完成任务。

令我印象最深刻的是第三天去鸡鸣岛,在那里,我们看到了“爸爸去哪儿”栏目的拍摄基地,在外面看了他们住的房子,可惜的是没有到里面参观。之后我们又在教练的带领下,来到了防空洞,刚开始老师允许我们打开手电筒,照着路,小心翼翼地走着。突然老师让我们关闭手电,我们都吓了一跳,黑洞洞的什么也看不见。老师让后面的队员抓着前面队员的衣服,一个挨一个地往更深处走。此时的场景让我联想到盲人,他们虽然什么也看不到,

是却能行动自如,真是令人佩服。在这个伸手不见五指的幽黑的山洞里,我们又稀里糊涂地前进了一段路,突然眼前一亮,我们不禁大喊:“哇,光!”出了山洞,我不禁心中感叹:重见阳光,真爽!

历时五天的夏令营生活,我学到了很多:团结、勇敢、动脑,动手,野外自救等等。五天的野外生活,有激烈的比赛,赢的战队高兴狂欢,输的队伍不甘示弱;也有团队之间的全力合作,战队与战队,队员与队员之间必须合作互助,才能完成任务。活动中,所有人都在积极参与,我也成熟了很多,学会了很多的生存技巧,如何保护自己,以及如何跟别人相处,互帮互助等等的能力。感谢这次夏令营给我这样深刻的体验。

营员 栾资涵



暑假的第三天,我参加了齐鲁晚报组织的五天四夜大海之约夏令营。

我们一路欢声笑语、热情高涨地来到了基地。教练首先作了自我介绍,接着便带着我们一起玩了五天。我们在那里玩了CS野战、攀树、篝火晚会等等,还去了鸡鸣岛和海驴

岛。我觉得最好玩的是CS野战,打了两次,都是我们蓝队赢了。打CS最能考验团队精神,而且之前还要商量好攻守战术。当我们是攻方的时候,一上战场,我们先跟红队周旋了一会儿,便兵分几路,开始了攻击,我们慢慢把他们的指挥部包围起来,逐一消灭了所有敌人。这个冠军我们当之无愧!

这次夏令营我们不但“放得开,玩得嗨”,还学到了重要的野外求生的知识和技能,尤其是在野外辨别方向的知识、悬崖速降、心肺复苏,它让我收获满满。

营员 张惠婷

## 夏令营之旅